
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

大阪外環状線沿道土地利用基本計画素案について意見交換を行いました 

和泉市では、南部地域の活性化に向けて大阪外環状線沿道の望ましい土地利用の実現や良好な沿道景観形成を

図るため、大阪外環状線沿道土地利用基本計画の策定に取り組んでいます。10 月 21 日、22 日に第２回まちづく

り懇談会を開催し、計画素案について意見交換を行いました。開催概要と主な意見、質疑応答をご紹介します。 

 

和泉市大阪外環状線沿道土地利用基本計画 

まちづくり懇談会 

ニュースレター 
自然と都市が調和し、暮らしと産業の元気が感じられる、未来へつながるまち 
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第２回まちづくり懇談会を開催しました 

【開催概要】 

会議名：第２回和泉市大阪外環状線沿道まちづくり懇談会 

日 時：令和４年 10 月 21 日（金）19:00～20:00（槇尾地域） 

令和４年 10 月 22 日（土）11:10～12:20（松尾地域） 

会 場：南部リージョンセンター 

議 題：和泉市大阪外環状線沿道土地利用基本計画(素案)について 

計画策定後(令和５年度以降)について 

【主な意見、質疑応答】 

（槇尾地域） 

・C1 地区の埋立地について問題は解消できるのか。 

→C1 地区の土地利用には埋立地の問題が解消し

ないと土地利用に繋がらないと認識しているた

め、問題解消も見据えたエリア設定としている。

(市回答) 

・大阪外環状線沿道の商業施設等に入ろうとする車

などによる渋滞が発生しないような対策が必要。 

・計画の実行は、長期化するとなかなか動けなくな

るので、できる限り早期に進めていただきたい。 

 

（松尾地域） 

・C1 地区が広くなっている理由は何か。 

→沿道だけでなく後背地も含めた平地を対象

に、土地利用の可能性がある土地をゾーニン

グしている。(市回答) 

・沿道のみでゾーニングを検討するのではなく、よ

り面的に検討してもよいのではないか 

→沿道と後背地を一体的に活用できる土地を選

定している。(市回答) 

・地区の優先度はどのように判断するのか。 

→懇談会やアンケート調査によ

る地域住民からのご意見、今後

進めていく地権者に対する意

向調査を踏まえ、意見がまとま

りそうなところから優先順位

をつけて土地利用の検討を進

めていく。インフラ整備の進捗

なども考慮する。（市回答） 
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土地利用基本計画図 
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アンケート調査にご協力いただきましてありがとうございました 

大阪外環状線沿道土地利用基本計画の策定にあたり、外環状線沿道周辺の住民の皆さんや沿道施設利用者の皆

さんの沿道土地利用に関する課題や方向性、地域活性化のあり方等についての意識・意向を把握するためにアン

ケート調査を行いました。調査概要と主な質問の回答結果をご報告します。 

これらの結果は懇談会でいただいた意見等と合わせて計画に反映させていただきます。 

 

住民意向調査を実施しました 

【調査概要】 

○対象：大阪外環状線沿道周辺に居住する 18 歳以上 79 歳未満の住民 1,500 人 

南部リージョンセンター利用者 

○期間：令和４年７、８月 

○方法：郵送配布・回収及び南部リージョンセンターでの記入・回収 

○有効回答数：地域住民分 530 人、南部リージョンセンター回収分 12 人 

○回収率：35.3％(郵送分のみ) 

 

現在、計画素案について地域別まちづくり懇談会でいただいた意見の反映や関係部局と

の調整等を行っており、令和５年１月には市民のみなさんの意見を反映させるためのパブ

リックコメントを実施する予定です。 

より良い計画としていくために、ぜひご協力いただきますようお願い申し上げます。 

 

パブリックコメントにご協力をお願いします 

まちづくり懇談会ニュースレターに関するお問い合わせ先 

和泉市 都市デザイン部 都市政策室 都市政策担当 

〒594-8501 大阪府和泉市府中町二丁目 7 番 5 号 電話：（0725）99-8140 

【調査結果】（主なもの） 

問 和泉市域の大阪外環状線沿道の土地利用の

現状についてどう思いますか。 

 

一部で土地利用が混乱

しており、景観や防災、

環境の面で問題がある

と感じる

61.8%

特に問題があるとは思

わない

11.5%

わからない

17.5%

その他

6.0%

無回答

3.2%

約６割の方が「一部で土地利用が混乱してお

り、景観や防災、環境の面で問題があると感じ

る」と認識しています。 

問 和泉市域の大阪外環状線沿道の将来像と

して、どのような土地利用を目指すべきだと

思いますか。 

企業（事業所）等や生

活サービス施設、観光

交流施設等が立地する

35.5%

農地や森林、住宅等が

立地する里山・田園風

景が広がる

19.2%

農地や森林、住宅、企

業（事業所）等のみで、

資材置き場や施設等は

一切立地しない

18.9%

農地や森林、住宅、企

業（事業所）等に加え、

資材置き場や施設等も

立地する

6.0%

わからない

11.3%

その他

4.3%

無回答

4.7%

約６割の方が住宅以外の施設も立地する土

地利用を目指すべきだと回答しています。 


